

Пашнюк Ірина Василівна
Землевпорядник
Берестечківської міської ради
rinapash82@gmail.com

НАПРЯМИ ЗМІЦНЕННЯ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ В УКРАЇНІ

В нашій державі останнім часом стала загострюватися проблема нестачі фінансових ресурсів в органах місцевого самоврядування і нестабільність їхніх доходних джерел. За таких умов, головним чинником у стабілізації економічної ситуації в країні має стати ефективне формування місцевих бюджетів, яке зможе перетворити територіальні громади із дотаційних на такі громади, які самостійно, за рахунок власних доходів зможуть розв'язувати будь-які соціально-економічні проблеми. У розвинених країнах світу територіальні громади, котрі спираються на власні фінанси, являються стабілізатором соціально-політичного ладу та фінансово-економічної ситуації у державі [3].

Проблемам забезпечення фінансової незалежності органів місцевого самоврядування присвячено значну кількість наукових робіт. Вагомий внесок у різні часи у дослідження деяких аспектів цієї проблематики зробили такі вчені як: С. Криниця, Н. Здерка, Л.Василенко, О. Кириленко, Ц. Огонь, К. Павлюк, С. Слухай, та інші.

Незважаючи на значний науковий внесок, проблема фінансової незалежності органів місцевого самоврядування на сучасному етапі висвітлена недостатньо повно і всесторонньо. Також незначну увагу приділено дослідженню дії чинників, що обмежують бюджетну самостійність місцевого самоврядування та не вироблено єдиного підходу до оцінювання бюджетної самостійності.

В Україні система місцевих фінансових інститутів повинна будуватися як система, яка має не статичну, а динамічну структуру. Тільки при таких умовах можливо повною мірою використати потенціал місцевих фінансів, які, на відміну від державних, мають забезпечити всі

місцеві інтереси, що не може бути враховано центральною владою та реалізовано через державні фінанси [5].

Основою фінансової бази органів місцевого самоврядування є місцеві бюджети. Результатом посилення впливу органів місцевого самоврядування на розвиток економічних і соціальних процесів і у регіонах, і в державі є зростання частки місцевих бюджетів у видатках зведеного бюджету України.

На нашу думку, основними напрямками зміцнення фінансової незалежності місцевого самоврядування повинно стати:

1. запровадження системи фінансового вирівнювання та системи трансфертів, які ґрунтуються на прозорій правовій основі та об'єктивних критеріях [2. с.67];

2. створення бюджетної системи та міжбюджетних взаємовідносин, які відповідатимуть новій конституційній природі державної влади та потребам розвитку місцевого самоврядування;

3. розширення власної дохідної бази місцевих бюджетів усіх рівнів та створення стимулів для нарощування доходів;

4. розмежування відповідальності центральних та місцевих органів виконавчої влади і органів місцевого самоврядування у сфері надання державних і громадських послуг.

Необхідно пам'ятати, що демократична держава не може обійтися без децентралізації державної виконавчої влади. Зміцнення фінансової незалежності органів місцевого самоврядування – актуальне завдання політики децентралізації державних фінансів України. Самоврядні ланки економіки повинні мати нормальні умови для господарської діяльності та бути зацікавленими в ефективному використанні всіх видів ресурсів, а місцева влада – у стабільному економічному зростанні.

Список використаних джерел:

1. Андрейченко О. Нові підходи до формування дохідної бази місцевих бюджетів. *Економіст*. 2008. № 11. С. 38-40.

2. Кириленко О.П. Зміцнення дохідної бази місцевих бюджетів. *Фінанси України*. 2006. № 9. 335с.

3. Герчаківський С. Місцеве оподаткування в Україні: традиції, реалії та напрями удосконалення. *Фінанси України*. 2003. № 2. С. 44-49.

4. Василенко Л.І., Бабич П.С. Місцеві фінанси та фінансова незалежність. *Фінанси України*. 2007. № 8. 521с.

5. Рева Т.М., Ковальчук К.Ф., Кучкова Н.В. Місцеві фінанси. Навчальний посібник. Київ: Центр учбової літератури, 2007. 2008 с.

Пилипенко Ірина Василівна

Головний спеціаліст відділу документообігу, контролю

та по роботі із зверненнями громадян апарату

Луцької РДА Волинської області

yarynka12@gmail.com

ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ У РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ

Сучасний етап розбудови України як суверенної, демократичної, соціальної та правової держави з урахуванням змін, які відбулися останнім часом, вимагає ефективного регіонального розвитку як одного з пріоритетних напрямів державної політики. Розвиток будь-якої країни неможливий без розвитку конкретних територій: від того, наскільки сильними є регіони, залежить надання соціальних послуг населенню та ефективність економіки держави в цілому. Необхідність проведення в Україні бюджетної децентралізації обумовлена потребою у підвищенні громадського впливу на підготовку та прийняття важливих державних рішень, мобілізації економічного потенціалу регіонів і залучення інвестиційних ресурсів.

Децентралізація пов'язана з певною організацією системи державного управління та сприяє налагодженню ефективних взаємовідносин між центральними та місцевими органами управління шляхом розширення чи зміцнення прав та повноважень органів місцевого самоврядування щодо незалежного прийняття рішень і виконання делегованих державною владою повноважень. Проблеми децентралізації перебувають у полі зору вітчизняних науковців через необхідність інтенсифікації економічного розвитку країни на основі підвищення її конкурентноспроможності, цільового та ефективного використання фінансових ресурсів, що стане